
 

     

 

 

 

Beszámoló 

 

az „Irodalmi kirándulás Petőfi nyomán, székelyföldi látnivalókkal fűszerezve” című 

tanulmányi kirándulás programjairól, amely megvalósult a Magyar Kormány és a Bethlen 

Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával a Határtalanul! program keretében. 

 

Nyíregyházi Móra Ferenc Általános Iskola 

Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2021/1-000631 

 

A Nyíregyházi Móra Ferenc Általános Iskola a Határtalanul program keretében 52 tanulója 

számára szervezett 5 napos tanulmányi kirándulást a csodálatos Erdélybe, a történelmi 

Magyarország gyönyörű vidékeire 2022. május 31- június 4-ig. 

A pályázat célja az volt, hogy kapcsolatot teremtsünk az érintett tájegységek magyarságával, és 

erősítsük egymásban az együvé tartozás érzését. Petőfi életének 26 esztendejéből közel egy 

esztendőt töltött Erdélyben és a Partiumban. Ezeken a tájakon 126 verse született, itt találta meg 

Júliáját, és itt látták utoljára életben a fehéregyházi csatatéren. Ezeken a helyszíneken arra 

emlékeztünk, hogy egyik utolsó, feleségéhez írott levelének tanúsága szerint ővele együtt 

készült beutazni a Székelyföldet, „mint a fészket rakni akaró fecskék”. Irodalmi kirándulásunk 

során Székelyföld csodálatos tájaival, látnivalóival is megismerkedtünk. Megismerkedtünk a 

székely történelemmel, néprajzzal, a székely hagyományos mesterségekkel (taplászat, 

fazekasság, sóvágás), azok múltjával és jelenével, és a várható jövőjével. 

Az utakat róva gyönyörködtünk a meseszép tájakban, felkerestük azokat a legismertebb 

történelmi és irodalmi nevezetességeket, amelyekkel a tanítási órákon már találkozhattak, vagy 

a jövőben találkozni fognak tanulóink.  

Nagykárolyban körbesétáltuk a Loire-völgyi kastélyok mintájára épült, felújított Károlyi-

kastélyt, felkerestük Károly Gáspár bibliafordító szobrát a református templom kertjében, 

megemlékeztünk Petőfi Sándorról is (megkoszorúztuk a szobrát), aki az 1846. szeptember 8-

án tartott megyebálon ismerkedett meg Szendrey Júliával. Megkerestük Kaffka Margit 



szülőházát is, amelyben egy nagyon kedves néni lakik, és megengedte, hogy megtekintsük a 

házat. 

       

 

 

 

 

 

 

Ady Endre falván, Érmindszenten felkerestük Ady Endre szülőházát, megnéztük a nagy költőnk 

személyes tárgyaiból és ereklyéiből berendezett kiállítást, megkoszorúztuk a költő mellszobrát 

is az udvaron.  

 

 

 



Sződemeteren megnéztük a Kölcsey Emlékház kiállítását, tanulóink elszavalták a Himnuszt. A 

templomban Pakulár István tasnádi lelkipásztor szavait nagy figyelemmel hallgattuk a múltról 

és jelenről. Ezt követően átsétáltunk Kölcsey Ferenc szülőházához. 

  

 

 

 

Erdőd csodálatosan felújított várában is gyönyörködhettünk. A Károlyi-vár kápolnájában 

tartotta esküvőjét Petőfi Sándor Szendrey Júliával 1847. szeptember 8-án. Innen a koltói 

szállásunkra utaztunk. 

Koltón megnéztük a csodálatosan felújított Teleky-kastélyban berendezett kiállítást. Itt töltötte 

mézesheteit Petőfi és az ő Júliája. Az udvaron megkoszorúztuk a pár szobrát, és elszavaltuk a 

Szeptember végén című verset, amelyet szintén itt írt Petőfi Sándor. 

    

 

 

 

 

Innen Nagybányára utaztunk. Az egykori Arany Sas fogadónál ismét Petőfire és kedvesére 

emlékeztünk, akik egy keréktörés miatt nem jutottak el Koltóra, és egy éjszakát ebben a 

fogadóban töltöttek. Városnézés után Kolozsvárra indultunk. 

 

 



 

 

Kincses Kolozsváron tettünk egy sétát a belvárosban, Felkerestük Mátyás király, valamint 

Bocskai István szülőházát, a Szent Mihály-templomot, Mátyás király lovasszobrát, az egykori 

Biasini szállodát, megnéztük a Farkas utcai református templomot. A városnézés után 

elindultunk Felsősófalvára, a szálláshelyünkre. 

                          

 

 

 

 

 



A következő napot teljes egészében a Sóvidéken töltöttük. Korondon megismerkedtünk a 

taplász, a fazekas, valamint a sóvágó mesterségekkel. Nagyon tetszett a gyerekeknek. A parajdi 

sóbánya elkápráztatta a gyerekeket. Élvezték a játszótér kínálta lehetőségeket. A kápolna 

részben elénekeltük a Székely Himnuszt, és a Régi erdélyi himnuszt. 

         

        

 

Szovátán gyönyörködtünk a Medve-tóban és környékében. 

 



Farkaslakán megkoszorúztuk Tamási Áron sírját, a Trianon Emlékműnél a trianoni szerződés 

aláírására emlékeztünk, majd elsétáltunk Tamási Áron pici, kék szülőházához. 

 

 

 

 

 

 

Meglátogattuk a Gyilkos-tó környékét, a Békás-szorost. Szejkefürdőre is elutaztunk, 

felkerestük Orbán Balázs sírját, gyönyörködtünk a székelykapusorban. 

 



Fehéregyházán leróttuk tiszteletünket, és koszorút helyeztünk el a Petőfi-emlékműnél. 

 

 

Segesvár várát már a főútról megcsodáltuk. A történelmi városközpontban felmentünk a 

diáklépcsőn, felkerestük a híres óratornyot, a középkori templomokat, felkerestük a Petőfi-

emlékművet, ahol felelevenítettük az 1849. július 31-én lezajlott csatát, amelyben Petőfi Sándor 

- eddigi ismereteink szerint - elesett. 

Utolsó előtti megállóhelyünk a történelmi Erdély kapujában, a Király-hágón volt.  

    

  



 

 

Végül programunk zárásaként megcsodáltuk Nagyvárad gyönyörű belvárosát, Ady Endre 

kedvelt helyeit, az egykori Emkét, a Fekete Sast, fotózkodtunk a Holnaposok szobránál. A 

városnézés után egyik kis tanítványom megjegyezte:” kár, hogy már hazamegyünk”.  

 

 

      

 



                                                

A gyerekek óriási kiváltságnak és ajándéknak tartják, hogy eljuthattak Erdélybe. Farkas Petra 

7.d osztályos tanuló így fogalmazta meg gondolatait az úttal kapcsolatban: „Erdély csodálatos 

élményként fog megmaradni bennem, hálás vagyok érte, hogy esélyünk volt eljönni ide, 

megcsodálni a kultúráját, múltját, magát a festői tájat, és nem utolsó sorban megismerni ezeket 

a jólelkű magyar embereket, akik e gyönyörű tájon élnek.” 

Reméljük, hogy a HATÁRTALANUL program keretében az elkövetkező években is 

eljuthatnak iskolánk tanulói a határainkon túli magyar lakta területekre, megismerhetik 

történelmét, gyönyörű tájait és az ott élő embereket, akik nagy-nagy szeretettel fogadtak 

bennünket. 

Faggyas Anikó 

 szervező tanár  


